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Exercice 01 : Croissance de régions 

 

 

On souhaite réaliser la segmentation en régions de l’image  I de la figure ci-dessus  en 

utilisant la croissance de régions.  

Appliquer la méthode de croissance de régions sur l’image  I en utilisant les critères suivant : 

 

1. Le sens de parcours de l’image est de gauche vers droite, puis de haut en bas (on 

commence donc en haut a gauche).  

2. Le sens de parcours des voisins est droite–bas–gauche–haut (on considère donc un 

voisinage 4–connexité). 

3. La mesure d’homogénéités est l’étendue  e = max−min.  

4. Le seuil de fusion est s = 64 (si e ≤ s, alors le pixel analyse est ajouté à la région en 

cours de  construction). 

Dénombrer et identifier sur l’image I les régions ainsi obtenues puis proposer une solution 

pour segmenter les deux symboles de plus. 

 

 

 

 

 



Exercice 2 : segmentation par  histogramme  

 

 

1. Tracer l’histogramme de l’image   

2. Choisir les seuils optimaux d’après l’histogramme pour binariser l’image et écrire 

l’algorithme pour retrouver la forme cherchée  

 

Solution1  

 

0 a 0a 0a 0a 0a 0a 0a 51a 

0a 0a 102b 0a 0a 0a 51a 152c 

0a 102b 152b 102b 0a 51a 152c 152c 

0a 0 102b 0a 51a 152c 152c 152c 

0a 0a 0a 51a 152c 204c 152c 152c 

0a 0a 51a 152c 204c 255c 204c 152c 

0a 51a 152c 152c 152c 204 c 152 c 152 c 

51a 152 c 152c 152 c 152 c 152 c 152 c 152 c 

 

0 a 0a 0a 0a 0a 0a 0a 51a 

0a 0a 102b 0a 0a 0a 51a 152c 

0a 102b 152b 102b 0a 51a 152c 152c 

0a 0 102b 0a 51a 152c 152c 152c 

0a 0a 0a 51a 152c 204c 152c 152c 

0a 0a 51a 152c 204c 255c 204c 152c 

0a 51a 152c 152c 152c 204 c 152 c 152 c 

51a 152 c 152c 152 c 152 c 152 c 152 c 152 c 

  

 

 

 



Solution proposée diminuer  le seuil s = 51 

0 a 0a 0a 0a 0a 0a 0a 51a 

0a 0a 102b 0a 0a 0a 51a 152c 

0a 102b 152b 102b 0a 51a 152 152 

0a 0 102b 0a 51a 152 152 152 

0a 0a 0a 51a 152 204 152 152 

0a 0a 51a 152 204D 255 204 152 

0a 51a 152 152 152 204  152C 152 

51a 152 152 152 152 152 152 152 

 

Solution2 

 

 

D’après l’histogramme le seuil est s = 14 

Algorithme : 

  Pour i=0 à 10  

  Pour j=0 à 10  

       Si f(i ,j)≥S alors f(i,j)=1  

                        Sinon f(i,j)=0 

      Finsi 
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Intensité



  

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 

0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 

0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 

0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 

 

 

 

 

Appliquer la segmentation split and merge  sur l’image I 

 

Avec un critère d'homogénéité : Tous les pixels d'une région aient la même 

intensité. 

 

L’étape split donne  

 



divisant ainsi l'image en 52 régions. Les régions étant découpées en 4 à chaque 

étape, des zones homogènes de l'image peuvent alors être séparées. C'est 

pourquoi, l'étape merge est chargée de regrouper les régions voisines si elle 

vérient le critère d'homogénéité. C'est-à-dire, pour I  

 

 

 


